

新华社北京9月20日电(记者 董雪)9月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈。

习近平指出,中国同马来西亚隔海相望,两国友谊传承千年。1974年建交以来,中马始终友好相处、守望相助,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。今年是中马建交50周年暨“中马友好年”,是中马关系承前启后、继往开来的

重要年份。中国正在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,这将给中马两国合作带来新动力、新机遇。中方愿同马方传承发扬优良传统,做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友,共促和平的重要力量,在各自现代化发展征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。

(下转2版)

#### 要闻导读

□ 习近平《携手推进现代化,共筑命运共同体——在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话》单行本出版

中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调

# 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏/摄



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 鞠鹏/摄

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中

国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协

事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻落实,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一

战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

(下转2版)



## 营造新风尚 绘就“家国同梦”幸福图景

——全国妇联构建婚恋全周期服务体系弘扬培育新型婚育文化

□ 中国妇女报全媒体记者 景韵润

秋阳明媚,美好将至。9月22日,全国妇联联合多部门将共同举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼,来自全国各地的5000多对新人将在全国50个会场共同许下“相

守一生、白头偕老”的幸福承诺。

幸福,是“小家”与“大国”同根同源的梦想。全国妇联深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实习近平总书记关于培育新型婚育文化的重要指示精神,大力倡导移风易俗、婚事新办简办,反对高额彩礼、大操大办,在全社会营造社会主义家庭文明新风尚。今年以来,为贴近年轻人对家庭幸福的实际需求,全国妇联提供了“一揽

子”服务,针对婚恋全生命周期创建“幸福联线”特色品牌,打造婚恋交友平台,助力年轻人寻找幸福,打造万人集体婚礼,共同见证幸福,开展2024年家家教主题宣传月活动,以身边的家风故事,帮助年轻人理解幸福,从而在家庭中收获幸福。

幸福,在“联线”中憧憬

“我们两个是牵着手一起追梦,追蓝天梦。”

(下转3版)

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 新华社记者 陈弘毅 李松 吴光宇

民营企业车间里的互动、院坝上的情景剧、庭院深处的“邻聚讲堂”……连日来,福建、重庆、四川、宁夏各地宣讲团坚持深入基层一线、创新宣讲形式、突出分类分众,用宣讲对象喜闻乐见的方式推动党的二十届三中全会精神在各行各业凝聚共识、激发力量。

作为民营经济大省,福建广大经营主体渴望对全会精神有更全面、更深入的了解。福建省宣讲团日前深入民营经济大市泉州的数字经济产业园区等地,与企业职工面对面交流,送上丰富又解渴的“精神大餐”。现场一问一答,互动气氛热烈,“接地气”“冒热气”“干货满满”的宣讲内容在企业职工中引起热烈反响。

“宣讲团告诉我们,全会进一步重申了‘两个毫不动摇’,这让我们更坚定了信心,备受鼓舞。我们将抢抓机遇,开拓创新,努力把企业做强做优。”南安市南益电脑针织有限公司党支部书记洪和说。

从7月30日起,福建省委宣讲团23个宣讲小组分赴各地,开展集中宣讲和互动交流,推动全会精神传遍八闽润人心。截至9月14日,全省开展分众化、对象化宣讲3.2万多场,直接受众超100万人次。

(下转2版)

讲「干货」重实效聚人心  
福建、重庆、四川、宁夏组织开展多种形式宣讲活动

### 奋进强国路 阔步新征程 老区行

## 百色:赓续红色基因 做活农文旅融合“大文章”

□ 中国妇女报全媒体见习记者 高舒帆  
□ 中国妇女报全媒体记者 高峰

壮美红城,百香百色。夏秋时节,开启百色红色之旅的游客络绎不绝。

沿着台阶,依山势而上,葱茏的后龙山上,百色起义革命烈士纪念碑高高矗立。碑座正面镌刻着邓小平题写的“百色起义的革命先烈永垂不朽”十三个镏金大字。两侧汉白玉浮雕生动再现了各族人民起义时的英勇无畏场面。

百色位于广西壮族自治区西部,是一个多民族聚居地区。1929年夏,25岁的邓小平同张云逸、韦拔群等人发动了百色起义,创建了中国工农红军第七军、第八军和左江、右江革命根据地,把革命的种子撒播到西南边陲,照亮了边疆各族人民的革命道路。

革命先辈领导发动百色起义的历史向众多游客娓娓道来。“每讲解一遍就是一次心灵洗礼,我真切感受到革命先辈和先烈们用鲜血乃至生命铸就了我们现在的幸福生活。”

连续15年,累计培养800多名红领中讲解员,百色正以自己的方式传承红色基因,继续讲好革命故事、百色故事。

走出纪念馆,沿着中轴线,极目远眺,百色城区尽收眼底。“百折不挠、实事求是、依靠群众、团结奋斗”的百色起义精神,也为革命老区打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略提供了强大动力,激励着壮乡儿女奋发作为。

下,占地850平方米的百色“百香百色”区域公用品牌展示馆,将当地460余种农产品尽数展现在游客面前。线上线下销售渠道的拓展,更让百色的优质农产品走出百色、走出广西。

近年来,百色在特色农业上做足文章,将区域文化与地方特色产业相融合,立足12个县(市、区)“一县一精品”“一乡一品牌”,打造了“百香百香”农产品区域公用品牌。截至目前,已有68家企业获授权使用“百香百色”品牌标志,涵盖全市400多款农产品。

此外,“百香百香”农投集团还建设了20个核心基地,形成“品牌+基地+农户”模式,从产业帮扶、拓展销售渠道、融入民族文化元素等方

面,帮助各族群众加快乡村振兴。

百色起义谱写了汉、壮、瑶、苗等各族人民为实现民族独立和解放而团结战斗的新篇章。新时代,百色各族人民团结一心谋发展,共同走向现代化。

百色积极探索“民族团结+文化旅游”新路子,以民族团结带动文化旅游发展。德保县加快边疆民族地区土特产品开发,将当地特有的珍稀物种德保矮马赋能旅游产业发展,精心打造了国内首个集动物互动、亲子游乐等体验为一体的“矮马王国”,将矮马IP形象化、观赏化,以文旅融合发展推动乡村振兴,促进各民族广泛交往全面交流深度交融,不断铸牢中华民族共同体意识。